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The data collection for this analysis was conducted remotely between June 28 and August 9, 2021, using as a
sample a total of 270 persons; all of them, asylum seekers and refugees over 18 years of age. Of these 270
persons surveyed, 53 are residents of the North Zone of the country.

The sample was obtained randomly from the official UNHCR database (proGres v.4), ensuring a representative
sample of the registered population.

Population vaccinated against COVID-19

18%
Have received at least one

dose of the COVID-19
vaccine

Proportion of respondents with medical
conditions and/or disabilities

4 out of 10 asylum seekers and refugees
have a medical condition or disability. This
ratio reaches 5 out of 10 (1:2) persons for
the age group of 30 to 59 years of age.
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(w/formalized

claim)
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Asylum seeker
(pending
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Recognized
refugee
12.6%

*NCA: North of
Central America 
(El Salvador,
Guatemala y
Honduras)

About a fifth of the people surveyed (18%) have already received at least the first dose of the
COVID-19 vaccine. This percentage does not differ significantly between the Northern Zone
and the rest of the territory, nor between persons with different legal status.

83%
Have received only one

dose of the vaccine
    (which represents 15% of     

 total respondents)
 

17% 
Have received both
doses of the vaccine
  (which represents 3% of

total respondents)

Percentage of persons vaccinated according to their
age group, insurance modality and nationality
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Haven't been
scheduled

82% of the respondents have not yet been vaccinated against COVID-19, the vast majority because they
have not been called to schedule their appointment and/or because they do not wish to get vaccinated.

4.5%
Don't want

to get
vaccinated

Population not yet vaccinated against COVID-19

As you can see in the graph on the right, the percentage of those who have
not been vaccinated because they do not want to do so does not vary
significantly between the North Zone and the rest of the territory.

Of the people who do not want to be vaccinated, 70% claim that it is due to
distrust or fear of the vaccine.

Reasons why respondents have not yet been
vaccinated
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don't want to go anyway 

I am currently waiting for my
appointment

I have already been scheduled but I
have not gone due to another reason

For more information about the analysis, you can contact the Assistant Public Health Officer, María José Barth Vega (barthveg@unhcr.org) and the Information Management Associate, Fernanda Chacón Mata
(chaconma@unhcr.org). For more information on UNHCR's Operation in Costa Rica: https://www.unhcr.org/costa-rica.html.

General information on the survey
Number of respondents by age

group and gender
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Everyone deserves to be
protected from coronavirus.

 
Asylum seekers and refugees included.
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